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díjnyertes amatőrfilmek nemzetközi fesztiválja

1983. október 16. - eredményhirdetéssel és díjkiosztással ért 
véget a díjnyertes amatőrfilmek nemzetközi fesztiválja vasárnap 
győrött. ezúttal ötödik alkalommal adott otthont a rába-parti város 
a háromnapos eseménynek: ezen tizenegy ország egyenként 60-60 perces 
kollekciót vonultatott fel azokból az alkotásokból, amelyek az 
utóbbi három évben készültek, s nemzeti, vagy nemzetközi versenyeken 
már dijat nyertek.

a zsűri a nemzeti program 
jutalmazta a bemutatott filmek 
megoldásaiért, további nyolc filmet, köztük kotnyek antal 
nagykanizsai amatőrfilmes ,,g,, animációs filmjét és a szombathelyi 
alkotópáros, baják andrás és szántó tamás szombat cimü játékfilmjét 
elismerésben részesítette, az unIca/amatőrfilmesek nemzetközi 
szövetsége/ által felajánlott plakettet rolf mandolesi olasz alkotó 
oasis 79 cimü filmjének Ítélte oda. a díjazott filmek készítőit 
oklevéllel és ajándéktárgyakkal jutalmazták, az eredményhirdetés 
után ismét levetítették a fesztivál legsikeresebb alkotásait a 
petőfi sándor művelődési központban, /mti/

mzs/mz be
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sb0003 4 180 mtib1004 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1983. október 16. - az országos meteorológia intézet jelenti 
vasárnap 13.00 h-kor:

változékonyra fordul az idő

Skócia feletti középponttal nagy kiterjedésű mérsékelt égövi 
ciklon örvénylik, áramlási rendszerében hűvös és váltakozó 
nedvességtartalma léghullámok vonulnak a szárazföld belseje felé. a 
légköri frontok útját felhősödés, gyakori eső, zápor és megerősödő 
szél jelzi, vasárnap a hajnali órákban mintegy 600-700 km szélességű 
és csaknem összefüggő felhő- és csapadéksáv húzódott a madrid - 
barcelona - münchen - hamburg - koppenhága - glagsow vonal mentén, 
ugyancsak szórványos esőről érkezik hir a Lengyel alföldről, 
valamint a balti-tenger partvidékéről, dél-európában már napok óta 
tart a csendes, őszi idő. a hajnali pára, köd megszűnését túlnyomóan 
napos, száraz idő követi, valószínű, hogy az elkövetkező időszakban 
a kárpát-medence időjárása változékonyra fordul.

magyarországon szombaton általában gyengén felhős volt az ég. 
eső nem esett, főként a dunántulon erősödött meg gyakran a déli 
szél. szombaton a hőmérséklet csúcsértéke az ország legnagyobb 
részén 17 és 23 fok között alakult, vasárnap hajnalra pedig 
általában 8 és 14, északkeleten azonban 4 és 8 fokig hült Le a 
levegő, ma délelőtt országszerte folytatódott a túlnyomóan napos,
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sb0002 4 180 mtib1003

kisiparosok, kiskereskedők a győri sétáló utcában

1983. október 16. - vasárnap kisiparosok és kiskereskedők 
népesítették be sátraikkal, árubemutatóikkal a győri sétáló utcát, a 
Lenin utat. sokan saját készítményeiket árusították, a ruházati 
termékeken kívül háztartási eszközöket, dísztárgyakat is bemutattak, 
illetve kínáltak megvételre, az utcában lévő hungária étteremben 
divatbemutatón is láthatták a kisiparosok termékeit az érdeklődők, a 
vásáron a győri kisiparosokon kívül környékbeli, azonkívül 
mosónmagyaróvárott, Csornán, kapuvárott és Sopronban tevékenykedő 
társaik is részt vettek, /rnt 1/

cser/mz be
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száraz, többfelé szeles időjárás, a hőmérséklet 11 órakor 15 és 21 
fok között alakult.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középérte 
14,4 fok volt, ez 3,0 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 21 fokot mértek, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 1014 rnbár, erősen süllyed.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:
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If eleinte még jobbára derült, száraz idő várható, később nyugat 
felől megnövekszik a felhőzet, és előbb a dunántulon, később másutt 
is többfelé várható eső, zápor, az időnként megerősödő déli, 
délnyugati szelet átmenetileg viharos széllökések kisérik.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5 és 10, a 
legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn a nyugati megyékben 12 és 15, 
másutt viszont 16 és 20 fok között alakul, /folyt.köv./ mz
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sb0004 4 180 mtib1005 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapest térségére hétfő reggelig:

napközben folytatódik a derült, száraz idő. a késő esti óráktól 
azonban felhősödés kezdődik és éjszaka zápor már lehet, gyakran 
megerősödik, időnként viharossá fokozódik a déli, délnyugati szél.

a hőmérséklet késő este 13, hétfő hajnalban pedig 7 fok körül 
valószínű.

a duna vízállása budapestnél 190 cm, a viz hőmérséklete 12,6 
fok. /mti/

mz be
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sb0006 4 160 mtib1007

templomi emléktáblák

1983. október 16. - hajdunánáson, a négy sarokbástyás fallal 
körülvett xv.századi épület alapjain 1809-ben emelt református 
templom falán.tmuzeumi hónap programja keretében - mint műemléken - 
vasárnap emléktáblát lepleztek Le.

hasonló ünnepségre került sor nyiracsádon is. a kis hajdúsági 
település 1640 óta álló református templomának falán szintén 
emléktáblát helyeztek el. /mti/

szü/mz be

161083 043713.52

sb0007 4 150 mtib1008

a tízezredik tonna cukor petőházán

1983. október 16. - legyártották a tízezredik tonna cukrot 
vasárnap a petőházi cukorgyárban, e nagytömegű cukrot 80 ezer tonna 
répából nyerték, a répa cukortartalma lényegesen nagyobb, mint az 
elmúlt években volt.

$ vasárnapi műszakban 3800 tonna répát dolgoztak fel a gyárban, 
irányvonatokkal csaknem 4 ezer tonna répát szállítottak petőházára. 
a gyár körzetében több gazdaságban vasárnap is szedték a cukorrépát, 
/mti/

cser/mz be
161083 048713.59
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1983. október 16. - dédanyáink világa címmel viselettörténeti 
kiállítás nyílt vasárnap a debreceni déri múzeumban, a november 
végéig megtekinthető bemutatón a muzeum iparcikk-gyűjteményéből 
korabeli ruhák és fotók idézik a múlt század polgárasszonyainak 
öltözködési szokásait, a képek érzékeltetik, hogyan jelentkeztek az 
egyes divatirányzatok a debreceni női viseletben, a bemutatott 
ruhadarabok közül a legkorábbiak az 1860-as években készült, 
magyaros stilusu ruhák, a kiegyezés után a nyugati hatás érvényesült 
az öltözködésben; ezt az időszakot a turnürös ruhák, a menyasszonyi 
ruhaderék, a köpenyek és a vállgallérok idézik a kiállításon, az 
1890-ben készült báli ruha a párizsi divat hatását mutatja, a 
kiegészítő kellékek sokasága éppúgy jellemzi a kor öltözködési 
szokásait, mint maga a ruha. ezek sorában láthatók különféle 
napernyők, legyezők, ékszerek, fe díszek és kalapok, táskák, 
utóbbiak közül a gyönygyhimzéssel díszítettek már átvezetnek a nők 
otthoni világához, mivel akkor gyakori volt a kézimunkázás. ennek 
példányai a hímzett képecskék, emléklapok, erszények, könyvjelzők, 
/mti/

14.58
tár/rnz be

161083 1167
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dédanyáink világa - kiállítás debrecenben

SÖ0010 4 160 mtib1013

békési font ex és vajda sándor a budapesti egyesült fonottáru 
háziipari szövetkezet dolgozója, harmadik dijat kaptak: a békési 
varga károlyné, kelemen gábor, nógrádi Imre és alkotótársai, az érdi 
boros géza és a budapesti vajda sándor. a zsűri a második 
kategóriában - egyéb használati eszközök - 11 pályázó alkotását 
munkajutalómban részesítette.

a kiállítás november 8-ig tekinthető meg. /mti/

Laz/mz be

14.42 161083 1569
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sbOOOS 4 160 mtib1010

román képzőművészek kiállítása debrecenben

1983. október 16. - a hajdu-bihar megye és a romániai bihar 
megye közötti kulturális cserekapcsolatok keretében rornan mottl^ 
festőművész és nicolae kruch szobrászművész alkotásaiból kiállítás 
nyitt vasárnap a debracani köLcsay faranc rnUvaLődési központ 6/• 
galériájában, roman motti csendéleteiben nagy szerepet kapnak a 
virágok és a népművészeti tárgyak, bemutatott tájképeinek pedig 
vissza-visszatérő témája a szülőváros, a sebes-körös partjain 
emelkedő nagyvárad. nicolae kruchnak kisplasztikái mellett számos 
dombormüvét is megtekintjük az érdeklődők, az október 30-ig nyitva 
tartó kiállítást coriolan hóra festőművész, a román képzőművészeti 
szövetség nagyváradi fiókjának elnöke nyitotta meg.

a két megye közötti kulturális kapcsolatok keretében a napokban 
debreceni képzőművészek alkotásaiból nagyváradon nyitnak meg 
kiállítást, /mti/

tár/rnz be

161083 091614.22

sb0009 4 160 mtib1011

pályázati díjkiosztó és kiállítás Szolnokon

1983. október 16. - ünnepélyes eredményhirdetéssel nyílt meg 
vasárnap Szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központban a 
xxii. országos kosár és fonottáru pályázat díjnyertes munkáinak 
kiállítása, a pályázatot az év elején a népi iparművészeti tanács, 
az artex külkereskedelmi vállalat és Szolnok megye tanácsa közösen 
hirdette meg, s arra több mint száz - sásból, gyékényből és 
fűzvesszőből készült - alkotást küldtek be az egyéni pályázok es a 
kollektívák, a seregszemlén látható remekek között fonott bútorok, 
lakberendezési tárgyak és mindennapi használati eszközök - kosarak, 
tálcák - sorakoznak, e tárgyak valamikor a paraszti háztartások 
nélkülözhetetlen kellékei voltak, s különösen a vízpart mentén élok 
űzték a kosárfonás ősei mesterségét, napjainkban a népművészeti 
hagyományok ápolásával készülő termékek a tárgy- és környezetkultúra 
díszítő elemei, s keresett exportcikkek.

a formatervezett alkotásokat a biróló bizottság két kategóriában 
értékelte, az első kategóriában - bútorok, lakberendezési tárgyak - 
első dijat nem adtak ki. második díjban részesült varga károly, a
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amar bentoumi főtitkár nyilatkozata a djnsz munkájáról

1983. október 16. - magyarország, algéria és kuba nemzeti jogász 
szövetségeinek vezető képviselőit is tagjai sorába kooptálta a 
demokratikus jogászok nemzetközi szövetségének végrehajtó irodája, 
amely vasárnap befejezte kétnapos tanácskozását pilisszentkereszten, 
az igazságügyi minisztérium oktatási központjában.

beltó#

>

sb0011 4 150 mtib10l4
4

vasárnapi programok a szabadban

1983. október 16. - a vasárnapi ragyogó napsütés a délelőtti 
órákban a fővárosiak tízezreit csalta ki hegyekbe, parkokba, 
uszodákba.

i

ti# mamar bentoumi, a djnsz főtitkára az irodaülés munkájáról az mti 
igazságügyi tudósítójának elmondta, hogy a nemzetközi szövetség és 
vezető testületet előtt álló időszerű kérdések szerepeltek 
napirenden, legnagyobb hangsúllyal a djnsz következő, sorrendben 
xii., athénbe összehívott kongresszusának előkészítéséről volt szó. 
a kongresszuson - e nemzetközi jogáiSzervezet legmagasabb fórumán^- 
a nemzetközi politikai élet aktuális eseményeinek tükrében négy fő 
téma szerepel majd a napirenden: a népek joga a békéhez és 
biztonsághoz, joguk a fejlődéshez, a szuverenitáshoz, és végül az 
emberi jogok kérdésköre, nem ujkeletű témák ezek a djnsz munkájában, 
amelyet már több mint három és fél évtizede folytatnak a világ 
demokratikus érzelmű jogászai, hiszen a szövetségnek alapvető célja 
és rendeltetése: a jog eszközeivel küzdeni a békéért - s ennek a 
küzdelemnek mindig az adott időszak legfontosabb világpolitikai 
problémái adnak konkrét tartalmat, politikai problémákat mondok - 
hangsúlyozta a főtitkár mivel a djnsz a világ jogászainak nem 
annyira szakmai közössége, sokkal inkább politit kai fóruma, az 
egyetlen olyan nemzetközi jogázszervezet, amelyben egyaránt ott 
vannak a szocialista államoknak, a nyugati országoknak és a harmadik 
világ országainak jogászai, mindazok, akik készek cselekvőén 
közreműködni a politikai problémák jogi eszközökkel, tárgyalásokkal 
történő rendezéséért, a fegyveres konfliktusok elkerüléséért, a 
világ békéjéért, antiimperialista küzdelmünkben - mondotta amar 
bentoumi - most olyan feladatokat állítottunk előtérbe, mint például 
a palesztin nép ügyének igazságos megoldása, a nicaraguai, a 
dél-afrikai, a közép-amerikai fegyveres konfliktusok felszámolása, a 
fokozott szolidaritás a szabadságukért és függetlenségükért küzdő 
népekkel, az e célokért történő fellépés mikéntjének, az athéni 
kongresszus elé terjesztendő programnak a kimunkálására volt 
hivatott a djnsz végrehajtó irodájának magyarországon tartott 
kétnapos ülése, /mti/

P2- s főként aa budai hegyek megközelítésének üzemanyagtakarékos 
gyerekek számára jó programot is jelentő - módja a libegő és az 
uttörővasut, noha már egyik sem közlekedik a nyári menetrend 
szerint, a Libegő hűvösvölgyi végállomásánál már a reggel 1/2 10 
órai üzemkezdettől a Lépcső aljáig ért a várakozók hosszú sora. 
szombaton és vasárnap a hétköznapokkal ellentétben nem szakaszosan, 
hanem folyamatosan közlekedik a két végállomás között a közkedvelt 
jármű, ahonnét ilyenkor ősszel ragyogó kilátás nyílik a színesedő 
fákkal borított budai hegyoldalakra, az uttörővasutat valamivel 
korábban indították, már reggel 8-kor kigördült az első kisvonat a 
Széchenyi hegyről a hüvösvölgybe» a nap folyamán az uttörővasut 
valamennyi állomásán egyenletes volt a forgalom, csak a Széchenyi 
hegyen gyűltek össze gyakran nagyobb számban ajvárakozók.
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sokan keresték fel a nyitott medencés, melegvizü strandokat, a 

Széchenyi fürdőben délig csaknem 4 ezer jegyet adtak el. a fürdőt 
már téliesitették, a vendégek a fütött folyosókon közelíthetik meg a 
medencéket, ahol nemcsak úszni, hanem a medence szélén még napozni 
is Lehetett, több százan Látogattak el a dagályba:a gyógymedencét és 
az idén elkészült sátoruszodát vehették igénybe a vendégek, s 
működött a szauna is.
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igazi Ligeti hangulat volt a vidám parkban, amelyet délelelőtt 
főként a kisgyermekes családok kerestek fel. a park már nem a nyári 
menetrend szerint működik, az egyik legkedveltebb ,,jármű,, a ciklon 
például nem közlekedik, de a gyerekek igy is jól szórakozhattak, a 
legnagyobb sikere a dodzsemeknek, a villanyautóknak és az 
óriáskeréknek volt.

sok gyermekes család összekötötte a vidám parki szórakozással az 
állatkert meglátogatását, itt nemcsak ők, hanem az áltatok is __ ^ 
élvezték az őszi napsütést, hiszen például a hűvösebb időt jól türo 
majmok, az elefántok és a zsiráfok még a szabadban vannak, s előttük 
gyűlt össze a legtöbb bámészkodó, /mti/
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svéd ütőegyüttes vendégszereplése
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kínai ének- és táncegyüttes Szolnokon
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alexandrina milcseva vendégszereplése

1983. október 16. - a budapesti művészeti hetek rendezvényeinek 
sorában alexandrina milcseva dalestjét hallhatta vasárnap a magyar 
zenekedvelő közönség a zeneakadémián, a világhírű bolgár énekesnő a 
szófiai állami operaház és a bécsi staatsoper állandó tagja, 
budapesti hangversenyén többek között richard strauss, debussy, 
muszorgszkij és rahmanyinov müveit énekelte.
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belpolitikai híreink tartalomjegyzéke 

1983. október 16. -

,3

4

sb0001 díjnyertes amatőrfilmek 
sb0002 kisiparosok, kiskereskedők 
sb0003 időjárásjelentés /1. rész/ 
sb0004 időjárásjelentés /2. rész/ 
sb0005 oktatástechnikai kiállítás 
sb0006 templomi emléktáblák 
sb0007 a tízezredik tonna cukor 
sbOOOS román képzőművészek kiállítása 
sb0009 pályázati díjkiosztó és 
sbOOIO dédanyáink világa - kiállítás 
sb0011 vasárnapi programok 
sb0012 amar bentoumi főtitkár 
sb0013 kínai ének- és táncegyüttes 
sb00l4 svéd ütőegyüttes 
sb0015 alexandria milcseva 
sb00l6 tartalomjegyzék
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készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében 
főszerkesztős kovács györgy 
szerkesztette: bacony László
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek
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budapest, 1983. október 17. bel hétfő

sb0001 4 150 mtib1001
lakásstatisztika /1. rész/

1983. október 17. - megjelent a lakásstatisztikai évkönyv, amely 
a központi statisztikai hivatal múlt évi felmérésének adatait 
tartalmazza a lakásépítésekről és - megszűnésekről, ismerteti a 
lakásállomány legfontosabb mutatószámait pénzügyi forrás, műszaki 
jellemzők, szobaszám, a falazat minősége és a felszereltség szerint, 
az országos adatokhoz hasonló bontásban adja közre az évkönyv a 
megyék és a városok, valamint az egyes települések és 
településcsoportok adatait, a kiadvány számot ad az épített és 
megszűnt üdülőkről is. a nemzetközi összehasonlítás lehetőségét az 
európai országok és az usa Lakásépítési adatainak közlésével szolgálja.

, ... a staisztika szerint tavaly az országban 32.682 lakóépület 
épült, közülük 31.517 földszintes és egyemeletes, 815 
két-négyemeletes, 294 öt-tizemeletes, s mindössze 56 tizenegy, 
illetve annál több szintes, a 32.682 épületben 75.556 lakás 
létesült, a Lakások átlagos alapterülete 70 négyzetméter, ez hét 
négyzetméterrel több, mint a tíz évvel korábbi átlag, az 
egy-kétszobás Lakások alapterülete nem növekedett, viszont a három 
és annál több szobásaké a tiz évvel ezelőtti 87 négyzetméterről 96 
négyzetméterre emelkedett, az országos átlagnál néhány 
négyzetméterrel kisebb lakások épültek a fővárosban, itt a Lakások 
átlagos alapterülete az országos 70 négyzetméteres átlaggal szemben 
59 négyzetméter.
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